

E L A B O R A T

**ZA OPŠTA I POSEBNA PARKIRALIŠTA PUTNIČKIH MOTORNIH
VOZILA U PRVOJ ZONI GRADA PLJEVALJA**

Pljevlja, Januar 2020. godine

I - PRAVNI OSNOV

Pravni osnov za izradu ovog elaborata sadržan je u članu 10. Odluke o javnim parkiralištima i garažama na teritoriji Opštine Pljevlja (Sl.list CG-opštinski propisi, br.7/2014 i br.21/2017).

Elaboratom se utvrđuju zone, dozvoljeno vrijeme parkiranja, kategorija motornih vozila koja se mogu parkirati i način naplate za opšta i posebna parkirališta. Takođe Elaboratom su određene vrste parkirališta i kategorije motornih vozila koja se mogu parkirati na njima.

Ovim Elaboratom je obuhvaćena prva gradska zona u granicama datim u daljem tekstu.

Elaborat donosi Skupština opštine Pljevlja.

II- GRANICE ZAHVATA

Ovim Elaboratom su utvrđene granice i zone koju čine urbanistički segmenti između ulica III Sandžačke, dijela ulice Volođine, ulice Ivana Milutinovića, ulice Uroša Ružičića, ulice Sava Dimitrijevića (obuhvatajući parking ispred objekta Milet bašta), dijela ulice Vuka Kneževića, ulice Boška Buhe, ulice Voja Đenisijevića i dijela ulice Velimira Jakića do početne tačke (ulica III Sandžačke).

III – ELEMENTI INFRASTRUKTURE ZA PARKIRANJE I KATEGORIJA MOTORNIH VOZILA KOJA SE MOGU PARKIRATI NA PARKIRALIŠTIMA

Infrastrukturu za parkiranje na području grada obuhvaćena ovim elaboratom, čine javne površine i objekti koji su namijenjeni i tehnički opremljeni za parkiranje putničkih motornih vozila. Parkirališta za putnička motorna vozila mogu se svrstati u **opšta i posebna javna parkirališta**.

1.Opšta javna parkirališta, su dijelovi kolovoza, trotoara ili površine između kolovoza i trotoara, kao i druge površine posebno obilježene za parkiranje motornih vozila. Ova parkirališta čine obilježena parking mjesta (u daljem tekstu: PM).

Ukupan broj parking mjesta na opštim parkiralištima u granici zahvata Elaborata je 283 od kojih 268 mjesta podliježe naplati parkiranja a 15 mjesta je predviđeno za parkiranje lica sa posebnim potrebama i ista ne podliježu obavezi naplate parkiranja. (prilog tabela br. 1).

Rezervisana parking mjesta za lica sa posebnim potrebama obilježavaju se simbolom i linijama žute boje u skladu sa detaljima iz Pravilnika o bližim uslovima i načinu prilagođavanja objekata za pristup i kretanje lica smanjene pokretljivosti (Službeni list CG br.51/08). Broj ovih mjesta prema navedenom Pravilniku iznosi 5% od ukupnog broja mjesta na parkiralištu.

Pozicije pomenutih parking mjesta na parkiralištima određena su uz konsultacije sa predstavnicima lica sa posebnim potrebama.

2.Posebna javna parkirališta, su objekti i površine uređene i izgrađeni za parkiranje motornih vozila sa kontrolisanim ulaskom i izlaskom vozila. Kontrolisanje ulaska i izlaska vozila sa posebnog parkirališta vrši se postavljanjem i izgradnom odgovarajućih objekata (naplatne rampe isl.).

Posebna parkirališta mogu biti: stalna , privremena i povremena.

2.1. Posebna - Stalna javna parkirališta su ona parkirališta koja se određuju detaljnim planom i drugim planskim dokumentima a koja su opremljena potrebnom infrastrukturom i mogu se koristiti shodno namjeni. Ukupan broj parking mjesta na posebnim - stalnim parkiralištima u granicama zahvata Elaborata je 68 od kojih 65 mjesta podliježe naplati parkiranja, a 3 mjesta su predviđena za parkiranje lica sa posebnim potrebama i ista ne podliježu obavezi naplate parkiranja. (prilog tabela br. 2).

2.2. Posebna - Privremena parkirališta su privremeno uređene površine građevinskog zemljišta koje nisu komunalno opremljene i koje se do privođenja namjeni utvrđenoj planskim dokumentom mogu koristiti za parkiranje. Privremena parkirališta rješenjem utvrđuje organ lokalne uprave nadležan za poslove saobraćaja, po pribavljenom mišljenju organa uprave nadležnog za poslove uređenja prostora.

Predmetnim Elaboratom se tačno ne definišu posebna- privremena parkirališta već se ista mogu naknadno odrediti a potencijalno to su:

1.Plato u ul. Kralja Petra I, ispred mlječne pijace.

2. Ul. Boljanićka (iza zgrade stare trikotaže).

3. Slobodna površina u ul. Kralja petra I, iza uprave doo. Grijanje (ulaz kroz haustor), parkirališta u zoni solitera P+8, (ulazi iz ul. Uroša Ružičića i Omer bega Bajrovića.

2.3. Posebna - Povremena parkirališta su ona parkirališta koja se organizuju u neposrednoj blizini objekata u kojima se održavaju sportske, kulturne, umjetničke i druge manifestacije, ukoliko u neposrednoj blizini ne postoje druga parkirališta. Vrijeme i uslove parkiranja vozila na ovim parkiralištima propisuje organ lokalne uprave nadležan za poslove saobraćaja, na zahtjev i predlog organizatora manifestacija.

Na osnovu procjene potreba za parkiranjem i analize urbanističkih i saobraćajno tehničkih uslova na području obuhvata Elaborata, Organ nadležan za poslove saobraćaja može utvrditi lokacije i tehničke uslove za uređenje privremenih i povremenih parkirališta.

Pored navedenih vrsta parkirališta shodno članu 7 Odluke o javnim parkiralištima i garažama na teritoriji opštine Pljevlja (Sl.list CG-opštinski propisi, br.7/2014 i br.21/2017),

mogu se definisati i **Posebni prostori za parkiranje**, a to su prostori za parkiranje vozila koji pripadaju određenom objektu (privrednom društvu, ustanovi, stambenoj zgradi i sl.), i koji se shodno pomenutom članu mogu ustupiti Vršiocu komunalne djelatnosti za parkiranje uz prethodnu saglasnost organa uprave nadležnog za poslove saobraćaja. Visina nadoknade za ustupljeno zemljište kao i druga prava i obaveze između Vršioca komunalne djelatnosti i Vlasnika prostora utvrđuju se posebnim Ugovorom.

U zoni obuhvaćenoj ovim Elaboratom takva mjesta su:

1. Parking prostor u ul. Tršovoj ispred zgrade Osnovnog suda u Pljevljima 4 PM,
2. Parking u ul. Zeherijaha Zekija Ćinare ispred zgrade Osnovnog državnog tužilaštva 4 PM,
3. Parking prostor ispred Uprave lokalnih javnih prihoda u ul. Ivana Milutinović 3PM,

U zoni zahvata predmetnog Elaborata ukupno je označeno 351 parking mjesto.

283 na opštim parkiralištima -PMo, 268 mjesta za naplatu i 15 za lica sa posebnim potrebama,

68 na stalnim parkiralištima – PMs, 65 mjesta za naplatu i 3 za lica sa posebnim potrebama.

Ukupno za naplatu 333 mjesto a 18 mjesta rezervisano za lica sa posebnim potrebama.

IV. NAPLATA PARKIRANJA

Naplata parkiranja na opštim parkiralištima se vrši od 06h do 22h radnim danima i subotom od 08h do 15h, a na posebnim parkiralištima naplata se vrši od 00h do 24h. . Izuzetno u slučaju smanjene potrebe i zainteresovanosti za korišćenjem pojedinih opštih parkirališta, Vršilac

komunalne djelatnosti može odrediti manji vremenski period za vršenje naplate parkiranja. Shodno članu 19. Odluke o javnim parkiralištima i garažama na teritoriji Opštine Pljevlja (Sl.list CG-opštinski propisi, br.7/2014 i br.21/2017), za korišćenje javnih parkirališta (opštih i posebnih), Korisnik je dužan da plati naknadu određenu cjenovnikom usluga. Vršilac komunalne djelatnosti utvrđuje cjenovnik usluga, koji usvaja Skupština opštine uz predhodno pribavljeno mišljenje organa lokalne uprave nadležnog za poslove saobraćaja.

Korišćenje parking mjesta od strane lica sa invaliditetom, a koja su to pravo ostvarila shodno Odluci o javnim parkiralištima i garažama na teritoriji Opštine Pljevlja (Sl.list CG-opštinski propisi, br.7/2014 i br.21/2017), je besplatno na parking mjestima koja su obilježena i rezervisana u skladu sa pomenutom odlukom.

U slučaju da se dio parking mjesta na kojima se vrši naplata parkiranja odredi kao taksi stajalište, na istom se neće vršiti naplata parkiranja već će se za njihovo korišćenje plaćati komunalna taksa u skladu sa posebnim propisima utvrđenim od strane Skupštine opštine Pljevlja. U slučaju da se u zoni gdje se vrši naplata parkiranja, ukinu taksi mjesta (stajališta), tada i predmetna parking mjesta podliježu naplati parkiranja.

V. NAČIN NAPLATE PARKIRANJA

Vršilac komunalne djelatnosti će zavisno od tehničkih mogućnosti i sopstvene opremljenosti odrediti i primijeniti način naplate koji može biti putem SMS poruka, kupovinom karte na parking automatu ili drugom prodajnom mjestu, kupovinom mjesečne karte, plaćanjem na naplatnoj rampi ili na drugi način koji može primijeniti Vršilac komunalne djelatnosti.

U slučaju potrebe Vršilac komunalne djelatnosti može odobriti i neograničeno dnevno zadržavanje na parking mjestu, plaćanjem dnevne karte u iznosu utvrđenom cjenovnikom.

Ovakvo parkiralište se mora obilježiti dodatnom posebnom tablom.

Povlašćene – mjesečne karte prvenstveno se izdaju korisnicima opštih parkirališta – stanarima koji su neposredno orijentisani na određeno parkiralište, kao i pravna lica i preduzetnici sa sjedištem u neposrednoj blizini parkirališta.

.....

Tabela br.1

R. Br.	Naziv i lokacija parkirališta	Kapacitet PM	Broj PM za naplatu	Broj PM za lica sa posebnim potrebama	Napomena
1.	- Parkiralište preko puta magacinskih prostorija Hotela Pljevlja Ulica Skerlićeva	9	9		Parkiralište označeno vertikalnom i horizontalnom signalizacijom
2.	Parkiralište kod Atlas banke,ispred stambenog objekta Skerlićeva br.4 i br6.	6	6		Potrebno obnoviti vertikalnu signalizaciju
3.	Ul. ZeherijahaĆinare,uz trg 13 Jul	14	13	1	Potrebno označiti jedno mjesto za lica sa posebnim potrebama
4.	Ul. Miloša Kneževića (jednosmjerna ul. od Zelengore prema autobuskoj stanici)	12	11	1	Postoji mogućnost povećanja za tri PM zavisno od potreba auto TAXIprevoznika sa 4+1 mjesta.
5.	Ul. Kralja Petra I Krak prema Rudničkoj upravi	14	13	1	U ovoj ulici predviđen i označen protočni TAXI šand dužine 24m (5 stacionarnih mjesta)
6.	Pristupna saobraćajnica stambenim objektima iznad JU „Zračak nade“	14	13	1	Potrebno postaviti vertikalnu saobraćajnu signalizaciju (četiri mjesta nijesu urađena u skladu sa standardima)

7.	Ul. Mila Peruničića	34	32	2	Potrebno obnoviti vertikalnu signalizaciju
8.	Ul. Sava Dimitrijevića (Milet bašta)	13	12	1	Potrebno obnoviti vertikalnu signalizaciju
9.	Ul. Boška Buhe (trotoar ispred zgrade Trepča)	5	5	-	Zamjena saobraćajnog znaka
10.	Glasinačka (ispod zgrade Trepča kod apoteke)	6	6	-	Zamjena saobraćajnog znaka
11.	Ul. Skerličeva (parking oko igrališta kod zgrade BOROVA)	62	59	3	
12.	Parking između “Ekspresa” i zgrade BS” (novoizgrađeni parking)	74	70	4	
13.	Parking iza “Ekspresa” stari parking	20	19	1	
UKUPNO OAZNAČENO OPŠTA PARKIRALIŠTA (zaključno sa 30. 10. 2019. god.)		283	268	15	

Napomena: parkirališta iz predhodne tabele pod rednim brojem 12 i 13 mogu se prevesti u posebna parkirališta po uspostavljanju tehničkih mogućnosti za kontrolu parkiranja od strane Vršioca komunalne usluge, ali ne mijenjajući broj predviđenih mjesta za parkiranje.

Tabela br. 2.

R. Br.	Naziv i lokacija parkirališta	Kapacitet PM	Broj PM za naplatu	Broj PM za lica sa posebnim potrebama	Napomena
1.	Parking garaža ispod trga 13. Jul	68	65	3	Parkiralište opremljeno potrebnom infrastrukturom I u funkcionalnom stanju.
	UKUPNO PM NA STALNIM PARKIRALIŠTIMA	68	65	3	